
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 10 DE ABRIL DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, 
SERVIDORES/AS  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS 
INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
ESTAMOS EM UM PERÍODO FESTIVO E DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA 
NÓS, CRISTÃOS: JESUS RESSUSCITOU E ESTÁ VIVO! ALELUIA!!! 
 
FELIZ PÁSCOA PARA VOCÊ, SUA FAMÍLIA E SUA COMUNIDADE! QUE O 
DEUS DA RESSURREIÇÃO E DA VIDA OS ABENÇOE! SEJAM 
PROMOTORES DA VIDA, DESDE A CONCEPÇÃO ATÉ A MORTE NATURAL! 
TRABALHEM PARA QUE TODOS TENHAM VIDA PLENA, A COMEÇAR PELA 
ELIMINAÇÃO OU DIMINUIÇÃO DA MISÉRIA, DA FOME, DA VIOLÊNCIA, DO 
PRECONCEITO, DA INTOLERÂNCIA, DA CORRUPÇÃO, DO ABORTO, DA 
EUTANÁSIA…! JESUS, QUE PASSOU DA MORTE PARA A VIDA, 
FORTIFIQUE NOSSA ESPERANÇA! 
 
COM ESTA CERTEZA, INICIAREMOS OS TRABALHOS DESTA CASA, COM 
ENTUSIASMO E ALEGRIA. 
 
NÃO VIVA DE FRASES DE EFEITO. VIVA DA PALAVRA DE DEUS. OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 28, 8-15, 
QUE SERÁ PRFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 28, 8-15. 
 
 
Naquele tempo, 
as mulheres partiram depressa do sepulcro. 
Estavam com medo,  
mas correram com grande alegria, 
para dar a notícia aos discípulos. 
De repente, Jesus foi ao encontro delas, e disse: 
"Alegrai-vos!" 
As mulheres aproximaram-se, 
e prostraram-se diante de Jesus,  
abraçando seus pés. 
Então Jesus disse a elas:  
"Não tenhais medo. 
Ide anunciar aos meus irmãos 
que se dirijam para a Galileia. 
Lá eles me verão". 
Quando as mulheres partiram, 
alguns guardas do túmulo foram à cidade, 
e comunicaram aos sumos sacerdotes 



tudo o que havia acontecido. 
Os sumos sacerdotes reuniram-se com os anciãos, 
e deram uma grande soma de dinheiro aos soldados, 
dizendo-lhes:" Dizei que os discípulos dele foram durante a noite 
e roubaram o corpo, enquanto vós dormíeis. 
Se o governador ficar sabendo disso,  
nós o convenceremos. 
Não vos preocupeis". 
Os soldados pegaram o dinheiro, 
e agiram de acordo com as instruções recebidas. 
E assim, o boato espalhou-se entre os judeus, 
até ao dia de hoje. 
Palavra da Salvação. 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO DE TEMA “A PÁSCOA FOI PRA 
VOCÊ”. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, POR MEIO DA RESOLUÇÃO Nº 002, DE 
24 DE SETEMBRO DE 2019, INSTITUIU O PRÊMIO “MULHER DESTAQUE DE 
MARCO”, HONRARIA COM QUE HOMENAGEIA, ANUALMENTE, DUAS 
MULHERES, EM RECONHECIMENTO ÀQUELAS QUE, COM A ATUAÇÃO 
DESTACADA, CONTRIBUÍRAM OU CONTRIBUEM PARA O 
ENGRANDECIMENTO DA CIDADE DE MARCO, NOS MAIS DIVERSOS 
SEGMENTOS. 

A PRESENTE HOMENAGEM É ORIUNDA DE PROJETO DE RESOLUÇÃO DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS EDIS DESTA CASA. 

CONVIDAMOS A SENHORA MIRLA OSTERNO PARA RECEBER O PRÊMIO 
MULHER DETAQUE DE MARCO 2023, REPRESENTANDO SUA MÃE, A 
SENHORA EDMIRTES MARIA NEVES OSTERNO (IN MEMORIAM), DAS 
MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, PRESIDENTE, E 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
AUTOR DO REQUERIMENTO INDICANDO O SEU NOME PARA SER 
AGRACIADO COM A ENTÃO HONRARIA. 
 
FICA FACULTADA A PALAVRA À REPRESNETANTE DA SENHORA 
HOMENAGEADA, SE ASSIM O DESEJAR.  
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 04 DE ABRIL. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 

MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2023, DE 10 DE ABRIL DE 2023, EM FACE DO 
FALECIMENTO DO EX-VEREADOR MANUEL PEDRO NETO, CONHECIDO 
POPULARMENTE POR MANUEL DELTRUDE, OCORRIDO NO DIA 16 DE 
MARÇO DE 2023, NO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO, EM MARCO.  
 
ENCAMINHO A REFERIDA MOÇÃO DE PESAR PARA A PAUTA DA ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 



NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
010/2023, DE 21 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 233, DE 31 DE OUTUBRO DE 2017, QUE 
DISPÕE SOBRE O SERVIÇO MUNICIPAL DE TAXI, E ESTABELECE 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 001/2023, DE 21 
DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ALENCAR 
NETO, SUBSCRITO PELOS DEMAIS VEREADORES, QUE ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR N.º 05/2009, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM 
SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PR Nº 003/2023, DE 23 
DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO 
BATISTA VIANA, SUBSCRITO PELOS DEMAIS VEREADORES, QUE 
ALTERA A RESOLUÇÃO N.º 001/2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO 
TURNO DE VOTAÇÃO); 



 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 17 (DEZESSETE) DE ABRIL DE 2023, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO.  

 


